

# Credința

## America vrea să ocupe pe posesiunile portugheze și franceze din Oceanul Atlantic

### Nervozitate în cercurile politice americane

WASHINGTON. (RADOR.) SCHIMBUL DE NOTE DIPLOMATICE ÎNTRE PORTUGALIA ȘI STATELE UNITE CONTINUA SĂ SE PREOCUPE ATAT CEROURILE POLITICE ȘI GUVERNAMENTALE, CAT ȘI CELE ALE OPINIEI PUBLICE. CEROURILE POLITICE AMERICANE SE MENTIN PE POZITIA ADOPTATA, CA PREȘEDINTELE ROOSEVELT ÎN DISCURSUL PRONUNȚAT SĂ A MARGINIT SĂ RELEVEZE NUMAI IMPORTANȚA STRATEGICĂ A POSESIUNILOR PORTUGHEZE DIN OCEANUL ATLANTIC ȘI A CAPULUI VERDE ȘI AFIRMATIUNILE PORTUGHEZE CA STATELE UNITE VOR SĂ PUNA MÂNĂ PE ACESTE POSESIUNI, PENTRU A LE FOLOSI ÎN SCOPURI DE RĂZBOIU.

ACELEAȘI CEROURI SUNT PREOCUPATE ȘI DE RAPORTURILE DINTRE FRANȚA ȘI STATELE UNITE, RAPORTURI, CARE PAR SĂ SE AGRAVEZE DIN ZI ÎN ZI, CU TOATE STRĂDUINȚELE CE LE DEPUNE GUVERNUL DELA VICHY PENTRU PĂSTRAREA UNEI ATITUDINI PACIFISTE.

CU TOT CALMUL ȘI REZERVA CE O PĂSTREAZĂ CEROURILE OFICIALE, ACESTE PROBLEME CE PREOCUPĂ ÎNTENS, NERVOZITATEA CU CARE SUNT URMARITE SE VEDE DINTRE TONUL PREȘII AMERICANE, ASTFEL, CELE MAI IMPORTANTE ZIARE AMERICANE NU SE ȘIFIESC A CERERE GUVERNULUI AMERICAN, OCUPAREA IMEDIATĂ A POSESIUNILOR FRANCEZE ȘI PORTUGHEZE DIN OCEANUL ATLANTIC. ȘI PRESA AMERICANĂ PRECIZEAZĂ NECESITATEA TRECERII ÎN POSESIUNEA IMEDIATĂ A STATELOR UNITE A INSULELOR AZORE, A CAPULUI VERDE A INULELOR ANȚILE ȘI A CELORLALTE POSESIUNI FRANCEZE DIN OCEANUL ATLANTIC.

## Germania luptă împotriva Angliei pe două fronturi

BERLIN. (RADOR.) LA O ÎNTREBARE PUSĂ DE REPREZENTANȚII PREȘII DACA SE POATE AFLA CEVA MAI AMANUNȚIT ASUPRA CONȚINUTULUI CONVOBĂRIILOR CARE AU AVUT LOC ÎN TIMPUL VIZITEI GENERALULUI ION ANTONESCU LA MUENCHEN, LA WILHELMSTRASSE S'A RĂSPUNS NEGATIV.

PENTRU GERMANIA — SE SPUNE ÎN CEROURILE AMINTITE — MAI LUCREAZĂ UN FRONT ÎMPOTRIVA ANGLIEI: FRONTUL DIPLOMATIC CARE LUPȚĂ ZI ȘI NOAPTE, CA ȘI FRONTUL MILITAR.

## Tensiune între Anglia și Egipt

WASHINGTON. (DONPRESS.) CRISTIAN SCIENCE MONITOR, UNA DIN CELE MAI BINE INFORMATE ORGANE DE PRESĂ DIN AMERICA SCRIE, CA ÎN DIA, PRIN MANIFESTĂRILE SAȘI, SE RĂDICA TOT MAI MULT ÎMPOTRIVA ANGLIEI ȘI CA ÎNTRE ANGLIA ȘI EGIPT, TENSIUNEA CREȘTE PE ZI CE TRECE.

## Luptele din Siria continuă cu inversunare

### Forțele franceze rezistă în toate punctele

VICHY. (Rador). Iată comunicatul militar francez din seara zilei 13 Iunie:

În cursul ultimelor 24 ore prestația forțelor britanice și gaulliste a accentuat în toate sectoarele

fără rezultate importante.

În regiunea de coastă, grație sprijinului constant al forțelor navale ce sporește mereu, atacul infanteriei și cucerirea de asalt au putut Joi la sfârșitul zilei să înainteze câțiva km

până în jurul localității Saida, unde unitățile noastre continuă să reziste cu toate bombardamentele foarte violente la care sunt supuse.

În Hasbaya trupele canadiene

au reînnoit în cursul după amiezii atacurile lor din cursul dimineții. Ele au cucerit unul din posturile noastre înaintate dar în toate celelalte puncte ele au fost oprite.

La est de Hermon în cursul zilei de Joi avioanele noastre de recunoaștere au pus pe fugă elementele blindate adverse.

Un atac de infanterie însoțită de care de asalt asupra localității Kissue a fost respins.

În cursul dimineții trupele britanice și-au îndreptat efortul mai spre răsărit, unde sunt în curs lupte.

Aviația britanică a bombardat din nou, în mai multe rânduri portul Beyruth în noaptea de 12-13 Iunie.

În aceeași noapte și în ziua de 13 Iunie aviația noastră a continuat acțiunea ofensivă contra trupelor adverse cu toată apărarea aeriană foarte activă.

Îndeosebi unitățile noastre de bombardament au atacat cu succes concentrații de forțe motorizate la sud de Saida.

GENERALUL DENTZ A FOST ÎNAINȚAT

VICHY. (Rador). În urma propunerii ministrului de război, generalul Dentz, înaltul comandant francez din Siria și comandant suprem al forțelor din Levant, a fost înaintat la rangul de general de armată.

# USA. În căutarea prilejului de a intra în războiu

## Presă americană dramatizează scufundarea vasului Robin Moor

NEW-YORK. (RADOR.) AGENTIA STEFANI TNASMITE; PRESA AMERICANA A INCEPUT O CAMPANIE PENTRU A EXPLOATA SI DRAMATIZA CONDITIUNILE IN CARE A FOST SCUFUNDAT VAPORUL DE COMERT ROBIN MOOR.

UN RAPORT AL CONSILIULUI AMERICAN DIN PERNAMBUCO PUNE ACEASTA SCUFUNDARE IN SARCINA UNUI SUBMARIN GERMAN IAR ZIARELE PUBLICA DECLARATIILE OFICIALE ALE GUVERNULUI DIN WASHINGTON IN SCOPUL DE A INFLUENTA OPINIA PUBLICA.

IN COMENTARIILE LOR, ZIARELE SCRIBU CA GERMANIA AR FI DAT PRIMUL ATAC CONTRA STATELE UNITE, ELE INSA UITA FAPTUL CA ACUM DOUA ZILE AU ANUNTAT, CA UN DISTRUGATOR AMERICAN A ATACAT UN SUBMARIN GERMAN IN LARGUL GROENLANDEL.

SENATORUL NYE COMENTAND PIERDEREA VAPORULUI AMERICAN ROBIN MOOR, SCRIE CA ESTE VORBA DE O MANEVRE BRITANICA MENITA SA FORTEZE STATELE UNITE SA ADOPTO O ATITUDINE DEFINITIVA. CU ACEASTA OCAZIE ESTE LOCUL SA SE AMINTEASCA PRECEDENTUL RECENT AL TOPIILORULUI ELEN HELLI INAINTE DE A ISBUCNI RASBOIUL DINTRE ITALIA SI GRECIA. ULTERIOR S'A DOVEDIT CA TORPILAREA A FOST FACUTA DE ENGLEZI CARE AU INCERCAT SA ARUNCE RASPUNDEREA ASUPRA ITALIENILOR.

## Fabricile nu pot da informatiuni asupra organizării lor

Comunicatul Inspectoratului Muncii

Suntem informați că pe la fabrici să prezintă diferiți indivizi, cari sub pretext că ar fi sau reprezentanți și diferitelor zăre din țară și doresc să facă abotamente, sau diverse persoane cari doresc să plaseze bilete pentru reprezentanții teatrale, cerând cu această ocazie diferite informațiuni de ordin tehnic în legătură cu întreprinderea, sau adese se prezintă chiar și diferite persoane cari pretind a fi inspectori ai diverselor departamente, având chiar și legitimații. Cum printre aceștia sunt adese și mulți cari lucrează contra intereselor statului, punem

în vedere pe această cale tuturor întreprinderilor ca să nu primească pe nimeni în fabrică fără să aibe o autorizație specială dela Inspectoratul Industrial Arad și fără să fie însoțită de o persoană oficială bine cunoscută.

Informațiuni în legătură cu instalația fabricelor nu este voce de dat nici unei persoane necunoscute. Despre ori și ce vizita la unei astfel de persoană necunoscută, rugăm a instanța imediat Inspectoratul Industrial Arad, Str. Cloșca 7 (Telefon Nr. 2351) sau Chestura Poliției.

## Farmacile de serviciu

ARAD:

HAJOS, Bul. Reg. Maria.  
KAIN Calea Banatului 1. Telefon 17-67, domiciliul 11-64  
NIEDERMAIER, Strada Gojdu.

TIMIȘOARA

Cetate: Kun  
Fabrica: Schull  
Elsabeta: Keller  
Iosefin: Diana

## Băile Vaja de Jozsef

Jud. Hunedoara, Gara Vaja de Jozsef pe linia Arad-Brad, aduce la noi noștința On. publică că au trecut proprietatea românească.

Noua conducere a făcut deja crări însemnate de modernizare și a luat toate măsurile ca funcționarea băilor ca și a restaurantului să fie impecabilă.

Băile s'au deschis la data de 1 Iunie a. c. Direcțiunea

Cumpărați  
**Ghiata**  
dela  
**Abator**  
Telefon 21-70

TRANSPORT ILEGA LDE FAINA.

ARAD. Dumitru Ruja, din Arad Str. Arhanghel 1 a fost prins și condamnat chesturii pentru faptul că a transportat patru saci cu făină din com. Zădărlac fără autorizație.

## Scrisoarea Președinției Consiliului de Miniștri adresată ziarului nostru

Ziarul nostru a primit din partea Președinției Consiliului de Miniștri, următoarea scrisoare:  
Domnule Director,

7 Iunie 1941

Serviciul de Presei de pe lângă Direcția Cabinetului Președinției Consiliului de Miniștri, care ține în evidență și semnalează Departamentelor și Instituțiilor de Stat plângerile și reclamațiunile apărute în zărele românești, continuă a urmări cu toată atenția conținuța ziarului Dvs. la acțiunea de îndreptare a relelor și de satisfacerea promptă a necazurilor mulțimii.

Dintre semnalările ziarului Dvs s'au mai cercetat și soluționat cele ce urmează:

În Nr. din 16 II. s'a reclamat că în posturile de răspundere la Administrația Financiară din Arad

nu sunt așezați funcționari capabili.

Ministerul Finanțelor răspunde că s'a ridicat delegația de a conduce Administrația Financiară a Dlui Cornel Moldovan cl. II-a.

În Nr. din 25 Martie se semnalează că la Arad, brutăria și măcelăria fac abuzuri.

Ministerul de resort a dat ordin Prefecturii Arad să cerceteze și să ia măsură.

În același număr se arată unele abuzuri înregistrate cu prilejul distribuției zahărului.

Ministerul de resort răspunde că prin cartelele emise au fost înălturate toate neajunsurile.

Primiți, Vă rugăm, asigurarea distincției noastre considerațiuni.

Secretar general, O. Vlădescu.  
Director, Dr. Aurel Gocman

## Producția hipică se ține Duminică

Garnizoana Arad aduce la cunoștința publicului arădan, că Producția Hipică a Regimentului de Reșori anunțată pentru ziua de 8 Iunie a. c. și care n'a putut fi ținută din cauza timpului nefavorabil, VA AVEA LOC ÎN ZIUA DE DUMINECA 15 Iunie A. C. ORF. LE 18, pe terenul Societății Hipice Arad (Cetate).

Invitațiile distribuite rămân valabile.  
Intrarea este liberă.

## Muzica militară concertează pe malul Murășului

ARAD. Începând de Sâmbătă concertează în fiecare seară, între orele 7.30 și 9.30, pe Malul Murășului.

## Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

## Film românesc

# O noapte de pomină

Comedie de Tudor MUȘATESCU  
cu

## G. Timică, Dina Cocea,

C. ANTONIU, MARIA WAUVRINA, G. CARUSSY etc.

Muzica: PAUL CONSTANTINESCU. Slagăre muzicale: ION VASILESCU.

Regisor: ION ȘAHIGHIAN. Cu concursul GRIGORAS DINICU.

Jurnal. Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30.

## Petreceți o seară liniștită la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădan, Grădiște, lângă viaduct. Grădina de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile.  
Proprietar: NICOLAE VĂDUVA





# Rusia și Germania respectă reciproc angajamentele luate

O precizare și o punere la punct a svonurilor. Desmintirea agenției Tass

MOSCOVA. (Radior.) Agenția Tass transmite următorul comunicat:

Încă înainte de sosirea la Londra a d. lui Cripps, ambasadorul Angliei în Uniunea Sovietelor, și mai ales după sosirea sa, presa engleză și presa străină în general, a început să lanseze svonuri despre „un apropiat război între Uniunea Sovietică și Germania.

Aceste svonuri pretinneau:

1. Că Germania ar fi prezentat Uniunii Sovietelor pretenții cu caracter teritorial și economic și că actualmente s'ar duce tratative între Germania și Uniunea Sovietelor pentru încheierea între ele a unui nou acord, mai strâns.

2. Că Uniunea Sovietelor ar fi declinat aceste pretenții și că în urma acestui fapt, Germania ar fi început să-și concentreze trupele în apropierea frontierelor Uniunii Sovietelor, în vederea unui atac contra Uniunii Sovietelor.

3. Că Uniunea Sovietelor la rândul său ar fi început să se pregătească intens de război contra Germaniei și să-și concentreze trupele de frontieră germană.

Cu toate absurditățile evidente a acestor svonuri, cercurile responsabile din Moscova au socotit că este indispensabil — față de svonurile lansate stăruitor — să autorizeze agenția Tass de a declara, că aceste svonuri constituie

o propagandă ticlăită, cu stângăcie de forțe, care sunt ostile Uniunii Sovietelor și Germaniei și sunt în același timp interesate să provoace o nouă extindere și o nouă desfășurare a războiului.

În consecință, agenția Tass declară că:

1. Germania nu a prezentat Uniunii Sovietice nici o pretenție și nu i-a propus nici un fel de acord mai strâns și prin urmare, nu puteau să aibă loc conversații în acest sens.

2. Din datele pe care le posedă Uniunea Sovietică reiese, că Germania respectă condițiile pactului de neagresiune sovieto-german, cu aceeași rigoare, cu care le respectă și Uniunea Sovietică. În consecință după părerea cercurilor sovietice, svonurile despre intenția Germaniei de a rupe pactul și a porni un atac împotriva Uniunii Sovietelor, sunt lipsite de temelie, iar aducerea în regiunile de est și nord-est ale Germaniei a trupelor germane rămase libere după operațiunile din Balcani, din ultimul timp este determinată probabil de alte motive, care nu sunt în legătură cu relațiile germano-sovietice.

3. Uniunea Sovietelor, după cum reiese din politica sa de pace, a respectat și își propune să respecte condițiile pactului de neagresiune germano-sovietice și de

aceea svonurile că Uniunea Sovietelor se pregătește de război împotriva Germaniei, sunt mincinoase și provocatoare.

4. Exercițiile periodice de vară ale rezerviștilor armatei roșii, care au loc actualmente, ca și apropiatele manevre, nu au alt scop decât instruirea rezerviștilor și verificarea funcționării aparatului căilor ferate, care se face după cum se știe în fiecare an. De aceea este cel puțin absurd, ca aceste manevre să fie prezentate ca măsuri ostile față de Germania.

## ÎNAINȚAT CHESTURII

ARAD. Gheorghe Sol birjar din Arad, Strada Lae Barna a fost înaintat Chesturii deoarece în stare de ebrietate s'a lovit cu birja de o mașină din Timișoara cauzându-i grave stricăciuni.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința“.

## CONCERT DE GALĂ

Azi, Sâmbătă seara ora 21 are loc în sala Teatrului Comunal din Timișoara concertul de gală dat de trei cântăreți de Opera Română din Timișoara. Dra Lya Hubic și d. Ionel Tudoran și Const. Ursulescu vor cânta fiecare separat și împreună repertoriu clasic și românesc. Programul împărțit în trei părți este atât de bogat și de variat, că toată lumea își va putea găsi genul favorit de muzică vocală în această serată. Cântăreții, sunt toți trei tineri, foarte talentați, deosebit de iubii de publicul timișorean, așa încât prevedem un mare succes al concertului, care este pus sub patronajul d. gen. C. Drăgălina, venitul fiind destinat fondului Darul Soldatului.

— AIMIEE. Teatrul Orășenesc, Sâmbătă 21 Iunie, ora 8.30 seara. Cel mai grandios succes al Teatrului Național din București: AIMIEE, comedie în 3 acte de Heinz Coubier în fruntea distribuției: G. Vrăca, I. Finteyteanu, A. Pop Martian, El. Godeanu, societarii ai Teatrului Național. Această celebră comedie a recoltat cel mai mare succes teatral, jucându-se de la începutul stagiunii cu casa închisă. Montare extraordinară, fast, costume, și decoruri proprii. Bilete la Librăria Românească. Telefon 13—98.

## Concertul Orchestrei de Cameră din Berlin

TIMIȘOARA. În fața unei săli cu toate locurile ocupate de un public amator de muzică simfonică a avut loc la Teatrul Comunal din Timișoara concertul Orchestrei de Cameră din Berlin, dirijat de d. Hans von Benda.

După o călătorie aventuroasă (orchestra a concertat în ajun la Reșița) muzicanții au sosit în orașul nostru abia la ora concertului, așa încât și-au ocupat locurile la pupitrul cu hainele boțite de voiaj. Dl profesor Valentin, șeful serviciului cultural al germanilor din Banat, a cerut pentru acest fapt indulgența publicului din sală.

Concertul s'a început cu Feuerwerksmusik de Haendel, căreia i-a urmat Concertul de vară în sol major de Mozart. Deși pus astfel la începutul programului acest important concert putea să fie considerat ca o justificare suficientă pentru întreaga seară. În persoana solistului d. Hans Kruschek am avut revelația unui tânăr virtuos cu surprinzătoare posibilități. Publicul din sală l-a răsplătit cu aplauze furtunoase chiar și în scurtele pauze dintre părțile concertului, lucru rar la cunoscători. Violistul Hans Kruschek și-a reluat apoi locul, modest, în orchestră pentru executarea celorlalte bucăți.

A urmat un Concert Brandenburghez de J. S. Bach spre încântarea ascultătorilor.

După pauză s'au executat întâi „Variatiuni pe o temă de Cealkovskii“, de Arensky, apoi „Abscheidsymphonie“ — Simfonia pleacării de Haydn. După un început impetuos un Adagio nostalgic, Menuetul simfoniei a fost o minune de nuanțare înțelegătoare. Inițiatii au așteptat cu interes deosebit finala în presto. Se știe că mișcarea și tonalitatea acestei părți finale sunt întrerupte de o subită descurajare a orchestrei. Executanții renunță rând pe rând să-și mai dea contribuția la simfonie, plecând unul câte unul de pe scenă. Ultima, apoi ultimul violonist își face datoria cu resemnare înscădând, pentru că la urmă unii executanți rămaseseră să tragă concluzia melancolică a compoziției bătrânului farsor care a știut să fie câteodată genialul — Haydn.

Succesul a fost covârșitor. Orchestra, revenită pe scenă a trebuit să mai adauge ceva la program, deși tălcuind „Simfonia pleacării“ i se aplica și ei, cu siguranță. Din fericire în zilele noastre Berlinul nu mai este prea departe, așa încât putem spera pentru la toamnă un al treilea concert extraordinarului ansamblu pe care-l dirijează cu energie, dar și cu părintească bunăvoință câteodată d. Hans von Benda.

## Măcelarul T. Brânda, achitat de sub acuzația de sabotaj comercial

ARAD. Acum câteva săptămâni a fost denunțat măcelarul Teodor Brânda din Str. Meșianu că vinde carne de miel peste prețul fixat de autorități. La fața locului s'au deplasat imediat organele de control și i-au dressat un proces verbal de dare în judecată pentru delictul de sabotaj comercial. Cazul acesta s'a judecat ieri în fața instanțelor respective pentru reprimarea speculei, care l-au achitat pe măcelarul deferit justiției, pe motiv că era în dreptul său de a vinde carnea de miel de „lapte“ la prețul de 100 lei, preț admis de către comisia de maximalizare de pe lângă

primăria locală, fapt ce l-a și dovedit prin acte justificative. Este cazul să mai spunem aici că numitul măcelar nu s'a făcut vinovat de abateri dela legile în vigoare și că a fost victima unor răuvoitori care l-au denunțat pentru a-l face mizeric. O anumită presă din localitate profitând de această împrejurare a căutat să facă din acest caz o chestiune de ponegrire a unui măcelar român constiț și corect. Reabilitarea i-a dat-o însăși justiția noastră, care l-a scos de sub acuza ce i-a fost atribuită, ceea ce denotă încă odată corectudinea lui.

**FORUM** tullează și vara filme mari. Tel. 20-10

Singură sală bine aerisită și răcoroasă.

**Azi premieră!**

Un program cu totul excepțional. O comedie de mare succes

# Dragoste în culise

cu Frații Ritz și Alice Faye

**Adolphe Menjou, Gregory Ratoff**

Jurnal nou O. N. C. și UFA. Repr. la 5, 7.15 și 9.30.

La 3 Matineu cu intrare generală Lei 30.

## CHEAGUL „MIORIȚA”

Societatea românească S. I. F. București IV, Str. Avram Iancu 32, a reușit să pună la îndemână producătorilor de brânzeturi un lapte lichid cu o acțiune sigură și mare putere de închegare a laptei. Prin acțiunea „Cheagul Miorița” se obțin brânzeturi de calitate superioară, ușor digerabile și plăcute la gust.

„Cheagul Miorița” este nu numai cel mai bun, și cel mai nou preparat, fabricat viguros științific, el este și mai leștin ca oricare altul produs similar fabricat în țară sau în străinătate.

În loc de ce recomandăm tuturor producătorilor de oi și producătorilor acestui preparat românesc de calitate superioară și eficacitate și siguranță.

„Cheagul Miorița” se găsește în ambalaje de 1 kg. cu lei 180 și în sticle de 1/2 kg. lei 100, inclusiv balajul și expediția.

Informațiuni și referințe despre „Cheagul Miorița” se pot primi la Direcția de Agricultură Timișoara.

CHISINEU-CRIS, SECȚIA C. F.

1949—1941 cf.

JUDECATORIE RURALA ROMANIA

TRACT DIN PUBLICATIUNE DE LICITATIE

În cererea de executare făcută urmăritoarea Dihel Floarea tra urmăritoarea Imbre Ioan, licitația a ordonat licitația execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Nădab circumscripția Judecătorei rurale Chișineu-Criș, cu-

case în cf. a comunei Nădab Nr. 1 of. 353, 476, porțiunea lui Imbre Ioan din parcela cu Nr.

1023 cu prețul de strigare de 4 lei, aceeași porțiune din parcela cu Nr. 1220 cu prețul de

gare de 776 lei, aceeași porțiune de jumătate din 60—35310 și de pășune cu prețul de strigare de 3040 lei, aceeași porțiune imobilul cu Nr. 179 și

cu prețul de strigare de 30.000 pentru încasarea creanței de 100 lei capital și accesorii.

Licitarea se va ține în ziua de vineri, 16 Iulie, anul 1941, ora 16, la casa comunei Nădab.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi date numai cu un preț mai mic decât 75% din prețul de strigare.

Oricine dorește să liciteze sunt rugați să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în nume sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în art. 42 din Legea 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea judecătorească prealabilă a sumei și să semneze condițiunile licitației (art. 147, 150, 170, 171, a LX. 1881, art. 21 legea XL1, 1908).

Dacă nimenea nu oferă garanție mult, — cel care a oferit — cel care a oferit este dator să predească imediat garanția, și conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte eventuală a prețului ce a oferit.

25. XLI. 1908).

la Chișineu-Criș, 20 luna Martie anul 1941.

Judecător: ss N. G. BUJOR

întru conformitate: B. TISU

# România pe calea unei prosperități extraordinare

BERLIN. ÎN CERCURILE DE LA BERLIN SE DECLARA CA ROMANIA SE GASESTE PE CALEA UNEI PROSPERITĂȚI EXTRAORDINARE. LUCRUL ACESTA VA FI SIMȚIT DIN PLIN MAI TÂRziu ÎN CLIPA CÂND RANILE ADANCI PRİMITE ANUL TRE-CUT VOR INCEPE SA SE TAMADUIASCA.

PROBLEMELE DISCUTATE DE GENERALUL ANTONESCU CU BARBĂȚII DE STAT GERMANI NU SUNT CUNOSCUTE ÎN OPINIA PUBLICĂ. TOTUȘI EXISTA CONVINGEREA CA AU FOST DEBATUTE TOATE PROBLEMELE CARE PRIVESC ATAT PREZENTUL CÂT ȘI VIITORUL ROMÂNIEI. FIIND ÎN ACELASĂ TÎMP DATĂ TOARE DE TON, PENTRU RAPORTURILE GERMANO-ROMANE.

## Războiul se îndreaptă spre răsăritul Mării Mediterane

ROMA. AGENTIA STEFANI REZUMAND COMENTARIILE PRESEI ITALIENE DE SAMBATA DIMINIAȚA SCRIE, CA RĂZBOIUL SE ÎNDREAPTĂ SPRE PARTEA DE RĂSĂRIT A MĂRII MEDITERANE, DE UNDE ANGLIA VOIA SA LOVEASCA PUTERILE EUROPENE RIVERANE. ȘI DE AICI, CA ȘI DIN ALTE PARTI, ENGLEZII VOR FI SILIȚI SA PLECE.

## Sa deschis un nou magazin de ghete moderne

pt. doamne, domni și copii. Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni.

Proprietar: **N. SUCIU**

ARAD, STR. EMINESCU 3.

## Cursuri de scrimă în chioscul din Parcul Eminescu

MAESTRUL VIRGINIO PEL LEGRINI, ORGANIZATORUL

ARAD. Școala de scrimă a dlui Petlegrini Virgilio se va deschide luni, 16 Iulie, în chioscul Gloriei din parcul Eminescu. Cursurile organizate azi de maestrul Pellegriani vor avea loc în fiecare zi între orele 7—9 și 18—20 în care pot lua parte elevi, eleve și în cazul când aceștia nu fac parte în mod oficial din gruparea Gloriei. D. Pellegriani organizează aceste cursuri în vederea pregătirii fizice a tineretului din orașul nostru, care va avea în a. c. mai puțină posibilitate de a se antrena în alte ramuri sportive, care din cauza împrejurărilor de față sunt nevoite să-și micșoreze activitatea lor.

Inscrierile se primesc zilnic la chioscul Gloriei. Taxele pentru aceste cursuri sunt extrem de reduse, astfel că se dă posibilitatea fiecăruia să le frecventeze.

## Vasele confiscate de guvernul american vor fi puse în serviciu

WASHINGTON. AGENTIA DNB ANUNTA CA MARILE COMPANII DE NAVIGATIE AMERICANE AU HOTĂRAT SA PUNA ÎN SERVICIU VASELE PUTERILOR STREINE CONFISCATE. ACESTE VASE VOR FI PUSE ÎN SERVICIU SUB PAVILIONUL STREIN ȘI — ÎN PARTE — CU PERSONAL STREIN. 39 VASE DANEZE VOR NAVIGA SUB PAVILIONUL REPUBLICII PANAMA, DAR VOR FI ECSIPATE CU PERSONAL DANEZ.

## TRUPELE FRANCEZE DIN SIRIA AU TRECUT LA CONTRAATAC

VICHY. (Havas-Off). Se anunță Sâmbătă dimineața că luptele continuă la sud de Damasc. Trupele engleze și cele gaulliste, continuă exercitarea unei presiuni puternice asupra forțelor franceze cu scopul de a determina predarea lor. Trupele franceze luptă însă cu multă însuflețire. Astfel, în urma unor violente contra atacuri, trupele franceze au reușit să forțeze trupele britanice să părăsească localitatea Clado ocupată Vineri după amiază.

— D. POMPIIU SERBESCU, licențiat în drept, redactor pentru Banat al ziarelor Timpul și Argus, și-a deschis biroul în Timișoara I. Bul. Regele Mihai Nr. 3, etaj I, apartament 9, telefon 13—66. Ore de birou zilnice între 16—19.

## Bej Constantin

RESTAURANT  
ARAD, CALEA A. VLAICU 1—3.  
GĂȘTI TOT FELUL DE BĂUTURI, BUFET RECE ȘI CALD, CU PREȚURI REDUSE

## ANUNȚ

Referindu-mă la anunțul făcut prin zărele locale în ziua de 26 Mai și următoarele, din 1941, cu privire la restituirea ceasului de damă Anker aur email artistic, ofer suma de 10.000 lei acelei persoane care din eroare l-a dus din prăvălia mea și o rog să mi-l restituie imediat asigurând-o că nu voi face nici un demers contra sa. Firma Loantovic și Hartman. Bijuterie.

## M. CA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu 20—22, Telefon 53—24. Casă cu etaj în centru cu 10 locuințe, baie, 2 milioane 300.000 lei. Tot acolo casă cu etaj 12 locuințe, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Catedralei casă cu 2 apartamente, parchet, baie 875.000. — Lângă M. Cogălniceanu casă masivă cu etaj, 3 locuințe, grădina mare, pentru gospodărie foarte convenabil, cu pomi fructiferi, preț redus 450.000. În Gal casă cu prăvălie, locuințe 100.000 lei. În Grădiște casă bună 73.000 lei. **Vânzare ocazională. În Jud. Hunedoara moară de apă cu bun venit într'un preț redus 3 milioane.**

FRIGORIFER, baie de aburi (Sanitas), masă de scris, mașină de scris, vioară Stradivarius, 120 ani, de vânzare. Str. Blanduziei 28.

2325

LA DANIEL KOCH, întreprindere tehnică, se vând aparate de radio și instalații complet electrice.

PREDAU pentru sezon sau vând cea mai mare grădină de vară din Arad. Adresa la ziar.

PIERDUT portofolul de piele cu acte pe numele Tagany Ștefan. Găștorul să o predea contra recompensă la adresa Arad, Str. Constantin 10. 2326

DE VANZARE intravilan, 231 st. p. în cartierul vilelor către Aradul Nou. Adresa la ziar. 2329

CAUT de urgență 4 lucrători, de lucruri mari, bine plătiți. Adresa: Croitoria civilă și militară Crăncăneanu, Deva, Piața Unirii 14.

DE INCHIRIAT cameră mobilată spre stradă cu folosință de baie pentru persoane cu complet v. pt. Str. General Grigorescu Nr. 1, parter stânga pe lângă Tribunal. 2332

TANAR creștin, bacalaureat comercial, se angajează la orice. Adresa la ziar.

DE VANZARE un aranjament de prăvălie Bodega Ilăsa, V. Goldiș No. 1. 2332

DE VANZARE o mașină de cusut în stare bună. Adresa Str. Gheorghe Popa 10. 2332

CAUT în vederea căsătoriei doamnă de bună condiție socială și care să cunoască perfect gospodăria și conducerea unui restaurant, prețum și o bucatăreasă perfectă. Adresa la ziar. 2332—3

PIERDUT pardesul gris de copil între pădurice și biserică lutherană. Aducătorul va fi recompensat. Căpitan Constantinescu, Reg. I. Roșiori. 2332—1

RACHETA de tenis marca „Slazenger's” aproape nouă de vânzare. Adresa la ziar.

# U t i m a o r ă

## Intensificarea legăturilor de amiciție dintre Franța și Spania

### Vizita Cardinalului Gerlier la Madrid

MADRID. (RADOR.) AGENTIA HAVAS-OFI TRANSMITE: LA ORA 12,30 SEFUL PROTOCOLULUI A VENIT LA AMBASADA FRANTEI, DE UNDE A LUAT PE CARDINALUL GERLIER SI PE AMBASADORUL FRANTEI, D. PIETRI, PE CARE I-A CONDUS LA PALATUL PRADO.

LA ORA 13 GENERALISIMUL FRANCO A PRIMIT PE CARDINALUL GERLIER CARE IN CURSUL INTREVEDERII CE A DURAT 47 MINUTE A REMIS SE FULUI STATULUI SPANIOL UN MESAJ PERSONAL DE AMICITIE DIN PARTEA MARESALULUI PETAIN.

INAINTE DE TERMINAREA AUDIENȚEI GENERALISIMUL A RUGAT PE D. PIETRI SA INTRE SPRE A PARTICIPA LA CONVERSATII.

CARDINALUL GERLIER A PARASIT PALATUL LA ORA 14.

ONORURILE AU FOST DATE CA SI LA SOSIRE DE UN PL OTON DE CAVALERIE DIN GARDA PERSONALA A LUI CAUDILLO.

## Orice vas destinat Angliei ajuns în bătaia tunurilor germane va fi scufundat

BERLIN. (RADOR.) AGENTIA STEFANI TRANSMITE: IN LECATURA CU VASUL COMERCIAL AMERICAN ROBIN MOOR SCUFUNDAT IN ATLANTIC SI DESPRE CARE D. HULL A ANUNTAT CA DUPA AFIRMATIILE AUTORITATILOR CONSULARE ALE STATELOR UNITE DIN PERNAMBUCO AR FI FOST TORPILAT DE UN SUBMARIN GERMAN, IN CERCURILE POLITICE DIN BERLIN SE SUBLINEAZA CA PANA IN PREZENT AUTORITATILE GERMANE COMPETENTE NU AU DAT IN ACEASTA PRIVINTA NICI O LAMURIRE: EVIDENT SE ASTEAPTA ELEMENTELE NECESARE INAINTE DE A SE FACE O DECLARATIE ASUPRA AFIRMATIUNILOR DE PESTE ATLANTIC.

INTRE TIMP CERCURILE BERLINEZE SE MARGINESC A AMINTI DIN NOU AVERTISMENTUL DAT DE FUEHRER SI ANUME CA ORICE VAS INCARCAT CU MATERIAL DE RASBOIU DESTINAT ANGLIEI SI CARE VA SOSI IN BATAIA TORPILELOR GERMANE VA FI DISTRUS FARA NICI O CRUTARE.

## Poporul american a fost înșelat ca niciodată în cursul istoriei sale

NEW-YORK. (DONPRESS.) SENATORUL NYE A DECLARAT, CU PRILEJUL UNEI INTRUNIRI, CA POPORUL AMERICAN MAI POATE CONSTRANGE PE PRESEDINTELE ROOSEVELT SA-SI RESPECTE PROMISIUNILE IN TIMPUL CAMPANIEI ELECTORALE. APOI A CONTINUAT: DACA ROOSEVELT SAU WILKIE AR FI DECLARAT IN TIMPUL CAMPANIEI ELECTORALE CA VOR PERMITE VOTAREA LEGII PENTRU AJUTORAREA ANGLIEI, NICIUNUL DINTRE EI N'AR FI FOST ALES. ASA INSA, POPORUL AMERICAN A FOST INSELAT CA NICIODATA IN CURSUL ISTORIEI SALE.

## Nouile prețuri ale săpunului Decizia subsecretariatului aprovizionării

BUCUREȘTI. Printr-o decizie a subsecretariatului aprovizionării s'au fixat prețurile de vânzare pentru toată țara la săpun:

a) Săpunurile de rufe cu un conținut de acizi grași, cuprins între 35—40 procente, netto prețul de fabrică lei 43; prețul cu amănuntul pe întreaga țară lei 50 kgr.

b) Săpunurile de rufe cu un conținut de acizi grași cuprins între 45—80 procente, netto prețul de fabrică lei 51 kgr., prețul cu amănuntul 59 lei kgr.

c) Săpunurile de spălat neparfumate și neambalate, precum și săpunurile textile cu un conținut de acizi grași cuprins între 60—75 procente netto, prețul de fabrică lei 75; prețul cu amănuntul lei 88 kgr.

d) Săpunurile de spălat mâinile parfumate și ambalate în cartoane cu un conținut de acizi grași de 60—75 procente netto, prețul de fabrică lei 33, prețul cu amănuntul lei 100 kgr.

e) Săpunurile cu baze de acizi grași și acizi nefteici având un

conținut total de 45 procente substanțe saponificabile prețul de fabrică lei 52, prețul cu amănuntul pe întreaga țară lei 60 kgr.

Prețurile de fabrică arătate mai sus se înțeleg pentru mărfurile împachetate și transportate la cum-părător care urmează a mai plăti numai timbrele de factură și contribuție națională excepțională de 4 procente.

Prețul săpunului de cat. 13, furnizat armatei se înțelege la stația cea mai apropiată de fabrică și cu

prinde și taxa de înregistrare.

La prețul cu amănuntul se plătește de consumator contribuția excepțională de 4 procente.

### RESTRICȚIUNI ÎMPOTRIVA EVREILOR DIN FRANȚA

VICHY. (Rador). Monitorul oficial de Sâmbătă dimineața publică două decrete privitor la situația evreilor. În primul decret se interzice evreilor activitatea în bursă, la bursă, în presă, radio, teatru și film și se introduce numărul oclausus. Al doilea decret dispune întocmirea unui recensământ al evreilor.

—0—

### AMERICA A LIMITAT CONSUMUL BENZINEI ȘI A CURENTULUI ELECTRIC

WASHINGTON. (Donpress). Începând de Duminecă în America de Nord, consumul benzinei va fi restrâns. Deasemenea va fi restrâns și consumul curentului electric în gospodăriile particulare.

—0—

### FOȘTI LUPȚATORI FRANCEZI ALĂTURI DE SIRIA

MARSILIA (Havas-Ofi). La Marsilia s'a ținut o mare întrunire a foștilor luptători. După ce s'au rostit multe cuvântări s'a votat o moțiune prin care foștii luptători declară că interesele lor sunt identice cu cele ale Siriei și că sunt gata să lupte pentru ea. O telegramă în acest sens a fost expediată maresalului Petain.

### FRANȚA DUCE TRATATIVE ECONOMICE CU ROMANIA ȘI UNGARIA

BERLIN. Din cercurile competente germane a venit astăzi confirmarea svonurilor despre libertatea acordată Franței pentru aprovizionarea și dezvoltarea raporturilor sale economice de a intra în legătură cu anumite țări din sud-estul Europei. În acest sens s'a precizat că Franța a început tratative cu România și Ungaria, tratative care lasă să se întrevadă rodnice rezultate. Totodată s'a adus în discuție și s'a confirmat și reea de acum două săptămâni că prizonierii francezi cari au făcut și războiul mondial vor fi eliberați. Se crede că numărul lor se ridică la 120 mii.

—0—

### IN 2—3 CUVINTE...

AMSTERDAM. (Donpress). Ministrul aprovizionării din guvernul britanic a anunțat în Camera Comunelor, că în viitor cereurile vor fi tipărite pe hârtie de format mic.

VICHY. (Rador) Guvernul francez, într-o reuniune avută Vineri seara a examinat situația din Siria.